

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Luzeta, núm. 11

AÑO XVI

PALMA DE MALLORCA

Viernes 13 de Marzo de 1925

Núm. 4848

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

IMPRESA «LA ESPERANZA»

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Cosas nuestras

Me parece que después de cerca de cuarenta años de actuación periodística y política, durante los cuales he estado presente siempre en la hora del trabajo y ausente en los días propicios para el lucimiento del casco y del airon en las grandes paradas; me parece, digo, que después de tantos años he acreditado mi desdén por la vanagloria y la ninguna estimación en que tengo los perfiles mundiales, no sin que reconozca cuán conveniente es, en el orden de los provechos particulares, no vivir apartado de los sitios donde se guisa.

Digo esto, porque voy a dar las gracias, desde aquí, a una excelente revista católica de Pamplona, «La Avalancha», que espontáneamente, honrándome con ello, acaba de publicar mi retrato y una breve pero bondadosa biografía; y porque quiero tratar, también, de un asunto que, a mi parecer, vale la pena, relacionado no con nuestra persona, sino con los periodistas católicos, a quienes los extraños, siguiendo en esto la pauta lamentable de los propios, han solido, como tales periodistas, olvidar, y no digo que aparentemente menospreciar, porque el menosprecio no es en ningún caso digno de cristianos y de caballeros.

La Asociación de la Prensa de Madrid, por iniciativa de quien fuere, de su presidente acaso, ha coleccionado algunos artículos de Julio Burell, que fué periodista—clasifíquese cada cual como lo crea justo—editándolos y entregando integra la edición a su respetable viuda. Ello no me parece mal, salvo que en la colección de que se trata, no están todos los artículos y crónicas que tenían derecho a la reproducción y en cambio hay algunos que habría sido preferible que continuasen olvidados; y salvo, también, que estas reproducciones de artículos periodísticos siempre son como ramillete de flores marchitas, porque el perfume de este linaje de trabajos sin la actualidad y en faltándoles quedan casi siempre sin espíritu.

Pues bien: con ocasión del libro a que nos referimos, de varios lados de la prensa de la izquierda han salido, llenas de cariñosas vehemencias, voces pidiendo a la Asociación que colecciona y edita artículos de otros «maestros del periodismo»—Fulano, Mengano, Perencejo—, haciendo de ellos calurosos apología; y claro que entre los Fulanos, los Menganos y los Perencejos los hay pertenecientes a las diversas significaciones liberales, pero ni por casualidad se acuerdan ni ellos, ni al parecer sus correligionarios—y esto es lo peor—que en la otra acera hubo también grandes, extraordinarios periodistas, tan merecidos, por lo menos, como los más brillantes y celebrados adversarios, de esa especie de gloria póstuma.

Pues que ¿ha habido por ventura pe-

riodista de la izquierda que aventaje en brillantez a Valentín Gómez, en intención a Antonio Juan de Vildosola, en fuerza polémica a don Ramón Nocedal y Sánchez Asencio, en el raciocinio y en el estilo a Benigno Bolaños, en la intención y gracia satírica a Cirici Ventalló, y en la erudición, que le permitía en cualquier momento improvisar un trabajo sorprendente, a Rafael Rotllán?

Podría citar otros, pero basta con esos nombres para que quede demostrado, que padecemos una lamentable amnesia los católicos, no honrando, o no procurando que se honre en la medida que lo merecen a nuestros periodistas, manteniendo vivo el recuerdo de su obra y pidiendo para ella, no por lo que atañe a las personas, sino a lo que representan, los respetos y los honores máximos que se tributan a los conspicuos de la prensa liberal.

Porque si es cierto, desgraciadamente lo es, que, confesada o recatada, existe una emulación, que con frecuencia cae en el pozo negro de la envidia, entre la gente de letras, de tal manera que, mientras viven, suelen ser biografiados, muchos con injurias, también es cierto que se ayudan cuanto pueden y asimismo que prolongan cuanto es posible la hora de las alabanzas. ¿Y hacemos nosotros algo semejante? Si fuera lícito ahondar en este punto e ilustrar con hechos las filosofías, me sería facilísima la demostración de que tenemos para los muertos muy censurable olvido y para los que viven injusto desdén.

Esa conducta hay que rectificarla total y absolutamente. Si de veras se ama la institución de la Prensa, o por lo menos se reconoce su extraordinario poder y por ende su indiscutible necesidad, es preciso que quienes así sientan y piensen procuren el enaltecimiento del primer elemento de ella, que es el periodista, no escaseando, y aun fuera más conveniente decir que prodigando, los motivos y las ocasiones para su interior satisfacción. En nuestros ascendientes nos consideramos todos honrados, como en los de la nuestra se considerarán enaltecidos los de la generación que nos suceda, si es que no faltan en este mundo—y por la misericordia de Dios no faltarán—los luchadores; que las cosas de la Prensa católica, salvo excepciones, están de manera que si ofrecen poco atractivo por el lado material, no tirarán por el espiritual sino de aquellos sabedores de que los idealismos, sólo se alimentan con madera de cruz y de tribulación; y estas perspectivas, no son, en verdad, las más seductoras, para la inmensa mayoría de los que viven en este bajo mundo.

Miguel Peñaflor

Madrid, Marzo de 1925.

Y a todo esto, se podrían incluir las cabezas militares, que con bastante frecuencia se embarcan todos los años.

Por mera curiosidad, pasamos una ojeada a la producción agrícola de Mallorca y cual es su valor de los productos más importantes.

Según el Anuario y Memoria Comercial del año 1924 publicado por la Cámara Provincial de Comercio de Palma de Mallorca, vemos que por las Aduanas de esta isla y de la de Ibiza, durante el año 1925, con expresión de su valor aproximado, de los productos agrícolas que más rindieron fueron: las judías secas con un valor de 2.133.511 pesetas; los higos secos 1.506.080 pesetas; la almendra en pepita, 8.979.672 pesetas que juntamente con la almendra en cáscaras, que se le calcula un valor de 65.290 pesetas, suman un total de 9.042.962 pesetas.

La elocuencia de los números, calculados en minimum de precios los productos pecuarios y uno de sus derivados (huevos), delata con toda evidencia una producción de más de 20.000.000 de pesetas, luego lo destinado a la exportación, duplica la producción pecuaria a la agrícola y por ello es acreedora la ganadería de Mallorca a que se le oriente en enseñanzas teórico-prácticas, en sus métodos de selección, racionamiento, higiene, vacunación preventiva, etc. etc., y tiene el derecho probado y consumado a que se le conceda, al igual de otras provincias y pueblos, de una Estación agro-pecuaria; interin ella se logra, hay que salir al encuentro de los ganaderos, persiguiéndoles en sus mismos pueblos, en sus casinos y hasta en las mismas tabernas para explicarles cuánto puede la ganadería y los cuantiosos réditos que de ella se alcanzan, si las prácticas explotativas se ajustasen a las que se obtienen, sometiendo a los principios exactos de la zootécnica.

La publicación de esta nota, es con la finalidad de propaganda egoísta para la obra de la industria pecuaria mallorquina y sirva a la vez de estímulo para discutir y orientar procedimientos modernos que la intensifiquen.

Se debe intentar por todos los medios, la importación de muchas toneladas de maíz, con el sólo y exclusivo objeto de la alimentación para el ganado, para convertirlo en toneladas de carne, a precios reducidos y con gran rebaja en el arancel de Aduanas, por su gran valor nutritivo y que tanta falta hace al ganadero para explotar económicamente su industria, porque con el precio que actualmente tienen los cereales es un quebranto la cría y recría de los ganados y es preciso, ya es hora de abolir la alcantía o hucha actual, puesto que la ganadería para su mayor expansión, debe reeditar algo más de lo que en aquella, lentamente se la deposita, debe cuando menos y a ello tiene derecho ser recompensada con un modesto interés.

Terminamos con la conclusión siguiente:

En Mallorca, con la agricultura se vive; con la pecuaria se ahorra. Ejemplo evidente: al realizarse la venta del ganado, es cuando se intensifica la compra-venta en los mercados y en los comercios.

Antonio Bosch,

Inspector provincial de Higiene pecuaria de Baleares.

Un artículo de Primo de Rivera

Leemos: «Londres.—El «Evening News» publica esta noche un artículo, escrito especialmente para él, por el general Primo de Rivera, y en el cual el presidente del Directorio español dice, entre otras cosas:

«La cuestión de mayor importancia para nuestro país es, por el momento, la de Marruecos. Esta difícil empresa, en la que España se comprometió hace quince años, constituye nuestra principal preocupación, sin olvidar los otros dominios en que debemos ejercer nuestra actividad. Hemos preparado en un año una reducción de nuestra ocupación de la zona occidental, y espera mos que esta obra de consolidación y de simplificación terminará rápidamente.

Nuestra situación financiera se resiente del gravamen de hipotecas del pasado, que, naturalmente, no pueden ser saneadas en el acto.

El orden público está asegurado en todo el país, Reina el acuerdo entre el capital y el trabajo. En este aspecto nos acercamos mucho al ideal. Hay hoy en España seguridad para las personas y un sentimiento de cordial armonía entre todas las clases de la sociedad. Seguramente nuestro país es el que en esta cuestión se encuentra en mejor situación.

Nuestro deseo es vivir en paz con todas las naciones, a las que no pedimos más que el afecto y el respeto.»

La hora de verano

Leemos: «París.—En el Ministerio de Trabajos públicos se declara que continúan las negociaciones entre los Gobiernos francés, inglés, belga y holandés para fijar definitivamente la hora de verano. Todavía, a pesar de las noticias circuladas no se ha llegado a ningún acuerdo.

Se cree que este acuerdo será imposible a causa de la actitud adoptada por el Gobierno holandés.»

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Justicia cumplida

El Directorio merece una vez más el aplauso de todas las personas sensatas.

Un expediente que hacía una infinidad de años venía rodando por el Ministerio de Instrucción Pública, habiendo pasado bajo la jurisdicción de cuatro o cinco Ministros sin que ninguno se atreviera a poner la mano en él, ha sido por fin resuelto.

Se trataba de una profesora que con sus explicaciones y sus doctrinas, y aun con sus coacciones, había tratado de proscribir espiritualmente a sus discípulas.

El delito era tan horrendo que parece imposible que quedara impune, y, sin embargo, impune hubiera quedado si el Directorio no hubiera sobrevenido y se hubiera propuesto que la cosa acabara.

No se ha impuesto a la culpable la separación definitiva del servicio que para ella se había pedido, pero se la ha impuesto la separación por un año, y ello puede ser bastante, para que la castigada escarmentada y se ande con más cuidado cuando sea reintegrada a su cargo, si se llega a reintegrar.

Lo que no podía pasar era que un delito de su clase quedase sin correctivo.

Es indudable que lo más conveniente hubiera sido separar del profesorado a quien había demostrado tan escasas y perjudiciales dotes pedagógicas, pero si no se le ha separado para siempre es posible que la separación anual le sirva de enmienda, y si la enmienda no se presentase, le sirva, por lo menos, de base para una reincidencia que determine en otra ocasión esa separación definitiva que ahora no se le ha podido aplicar.

De haber seguido el Directorio la conducta que los Ministros anteriores se habían trazado, los padres se hubieran

visto obligados a retirar a sus hijas de las Normales a donde iban para aprender a enseñar, y sólo aprendían doctrinas que corrompían su corazón y su inteligencia.

Contra esos extravíos de la función docente era imposible cruzarse de brazos; contra ese atentado cobardemente cometido contra el pudor de las doncellas valiéndose de la superioridad que atribuye el Magisterio, era indispensable que otra autoridad más superior que la del maestro impusiera a éste la sanción que las discípulas reclamaban; porque se venía dando el caso en este abusivo expediente de que nuestros hombres con toda la barba y con toda la autoridad de una cartera ministerial no se atrevían a imponer castigo a la profesora y se atrevían, en cambio, débiles mujercitas de quince años en cuestión, pagando con una injusta suspensión en sus estudios, la defensa valiente y necesaria que habían sabido hacer de su virtud y de su honradez.

Eran las discípulas, las jóvenes discípulas de quince y diez y seis años de la ciudad de Lérida, las que en vez de recibir lecciones sabían darlas a su profesora, a los superiores de la profesora, a todo un Consejo de Instrucción Pública y varios Ministros. Eran las discípulas las que tenían de la pedagogía un concepto más acabado que las que, por precepto de la ley, tenían que enseñársela a ellas.

Ese contrasentido se ha acabado. Ya las discípulas, honestas y valientes, que supieron defender sus derechos, los han visto confirmados y apoyados por el Poder.

Nunca el Poder es más poderoso que cuando se pone de parte de la justicia y de la virtud.

Fernando

POR CORREO

De Roma

Roma, 9

La visita de los peregrinos americanos

La visita jubilar de los peregrinos americanos es una gran manifestación de piedad.

En la Basílica de Santa María la Mayor esperaba a los peregrinos el Cardenal Vanutelli, que dijo algunas palabras en homenaje al Cardenal O'Connell, el cual le respondió conmovido.

En San Pedro, en torno de la tumba del Apóstol, los peregrinos cantaron el himno «Roma, eterna muestra de la fe», compuesto por el Cardenal O'Connell.

Fueron recibidos por el Pontífice que los confortó con su bendición.

Discurso del Cardenal O'Connell

El Cardenal O'Connell, en un discurso, ha dicho que los peregrinos que vienen a Roma se sienten en torno del Pontífice como en su verdadera patria, en su verdadera casa. La actual peregrinación de americanos es un nuevo fuerte vínculo que une a América y a Roma. Los americanos volverán a su patria sintiéndose más fuertemente americanos y más fuertemente romanos.

El Cardenal, al salir del templo de Santa Susana, en donde pronunció su discurso, fué vivamente aclamado.

Audiencia al príncipe de Lichtenstein

—El Pontífice ha recibido en audiencia privada al príncipe de Lichtenstein.

Roma, 10

Peregrinación francesa en el Vaticano.—Discurso del Papa

El Papa ha recibido a la peregrinación francesa de Nuestra Señora de la Salud, que ha ido a Roma con motivo del Año Santo.

Con motivo de esta recepción el Papa pronunció un discurso en el cual se declaró feliz de poder saludar a los hijos de Francia católicos, querida de su corazón.

Hizo un elogio de la Congregación de Padres Asuncionistas, que se han especializado en la organización de peregrinaciones francesas a Roma.

Desarrolló luego en su discurso el tema del Año Santo, que constituye un año de renacimiento a la vida espiritual de los almas, año de renovación de todas las energías y de todas las fuerzas de la vida espiritual.

Abordó luego el pontífice la situación de Francia, poniendo de relieve que en la actualidad se manifiesta en aquel país un movimiento de renovación espiritual, y añadió que tiene la esperanza de que gracias a la preciosa influencia del Año Santo, esta renovación será provechosa para la salvación de las almas y de Francia.

Su Santidad bendijo a los peregrinos diciendo que en ellos bendecía también a

toda Francia por la cual ruega continuamente. Pidió a los peregrinos que cuando regresen a su país digan que el Papa, padre de todos, ruega por la nación francesa.

Hallazgo arqueológico

El Cairo.—Unos excavadores norteamericanos pertenecientes a la Misión Harvard, de Boston, han descubierto cerca de las pirámides de Gizeh, lo que se cree ser la tumba de Senofon, primer soberano de la cuarta dinastía, con el sarcófago intacto. La tumba contiene muchos objetos interesantes, pero después de seis mil años están en una situación tan frágil, que la tarea de extracción y conservación será difícilísima.

Aunque se abraja la esperanza de que la tumba recientemente descubierta en Gizeh contendrá alguna momia y alusiones al rey Senofon, parece que las noticias de que la tumba es la del mismo rey, están más bien fundadas en los deseos de que así sea, que en la convicción, pues se considera poco probable que el rey que construyó dos pirámides: una en Medum, entre Memfis y Fayum, y la otra en la necrópolis de Sakkara, fuera salido al fin por tal modestia que ordenara su enterramiento en un hoyo a noventa pies bajo la superficie.

No parece razonable que un rey tan poderoso y próspero deseara de esta manera hacer olvidar su personalidad.

Por lo tanto, no es prudente depositar esperanzas en el hallazgo, pues el público sufriría un desencanto si la tumba no contuviera más que la momia de algún miembro de la familia real, funcionario, o quizás el barbero del rey. La palabra de miembro de la familia real se extiende incluso a los hijos de sus esclavos.

La observación del interior de la tumba, hasta ahora ha sido superficial, ya que hasta el presente se ha practicado tan sólo una apertura relativamente pequeña.

La situación actual

Un artículo de «El Debate»

El diario «La Vanguardia», de Barcelona, publica, en su sección telegráfica, las siguientes líneas, que le transmiten desde Madrid:

«Por creer que su inspiración procede de fuente bien informada de lo que ocurre en la situación presente, transmitimos los siguientes párrafos que publica «El Debate»:

«De vez en cuando «El Debate» se ve obligado a estampar esta frase: No pasa nada. Con tan sencillas y categóricas palabras hemos salido al paso de rumores, murmuraciones y vaticinios, y siempre que así hemos hecho la realidad ha confirmado luego que pisábamos terreno firme.»

Hoy repetimos por centésima vez ante in- fundados rumores y un reciente empujehe- cido y basterdedo por la vieja política: No se columbra en el horizonte visible de la vida pública interior cambio alguno de importan- cia ni podrá producirse mientras el Directorio no dé por terminada su acción en Ma- rruecos.

El problema de Marruecos, hoy por for- tuna muy simplificado, es el problema capi- tal de España, y hasta tanto que el Direc- torio no realice todo su plan no ocurrirán cam- bios en la política interior. Pero nadie se haga ilusiones. En ningún caso volverá lo antiguo, entendiendo por lo antiguo no las personas que intervinieron en los negocios públicos con anterioridad al 15 de septiem- bre, ni siquiera este u otro grupo o partido, sino las viejas organizaciones y no menos que ellos los restos o girones en que hoy les vemos fraccionadas.

Todo cuanto estaba ya muerto antes del golpe de Estado sufre una descomposi- ción progresiva y acelerada propia de los cadáveres. Prueba irrefutable son los últi- mos minúsculos episodios a que antes nos referimos.

Para instaurar la política nueva, díganse- lo una vez más, podrán ser necesarios algu- nos hombres pertenecientes a las antiguas organizaciones, nunca éstas. Esos hombres unidos a las fuerzas que se vayan manifes- tando y a los elementos de la derecha que ya actuaba antes del Directorio, podrán cons- tituir con método y espíritu nuevo una am- plia concentración que asegure el orden y la autoridad.

Preparar los espíritus para la nueva po- lítica es tarea patriótica. Pensar que la nue- va política puede implantarse ahora, en tiempo inmediato, es engaño manifiesto.

La Santa Cuaresma en la Catedral Basílica

Según los Santos Evangelios, por el P. Juan María Solá, S. J.

Tema general: *Naturalismo y sobre- naturalismo.—Fuera de Jesucristo no hay remedio para la sociedad contem- poránea.*

Octava.—Viernes de 2ª Dominica. (Mt. XXI, 35-46).

Parte Dogmática. Sólo a Cristo, por dere- cho hereditario y por derecho de conquista, compete el dominio señorial de este mundo. Ay de los que no actúan en autori- dad! Sólo Cristo es la piedra angular de toda restauración sólida y duradera; los que no edificaren sobre Él, no sólo caerá su obra, mas la Piedra angular caerá sobre ellos y los aplastará y hará añicos.

Parte Moral. La vida es vuestra alma, vuestras familias, vuestros talleres, vuestros cargos, que administráis en nombre y con autoridad de Cristo. Presto, muy presto ven- drá a pedirnos rigurosa cuenta.

La escuadra inglesa a Pollensa

Del servicio fotográfico, entregamos el siguiente despacho:

La escuadra del Atlántico sale para Ba- leares

Gibraltar, 12.—Cuarenta buques de guerra ingleses de la escuadra del Atlántico han salido de Gibraltar en dirección a las Baleares, para tomar parte en las maniobras navales inglesas del Mediterráneo.

De nuestro activo corresponsal en Pollen- sa hemos recibido el siguiente telegrama:

Llegada de buques de guerra (Urgente)

Pollensa, 12 (20 50)

Hoy, a las 17 horas, fondeó frente al faro de la punta de la Fortaleza el buque de guerra inglés «Lucie».

Mañana es esperado el acorazado «Queen Elizabeth», y el sábado los 103 restantes buques que componen la división del Atlán- tico.

En la estafeta de correos hoy nos 120 sac- cas de correspondencia destinadas a los ma- rinos ingleses.

En la Casa de la Villa

El Marqués de la Garrañá se despide

Ayer estuvo en el Ayuntamiento, a des- pedirse del Alcalde y miembros que componen el Consistorio, el ex Gobernador civil, señor Marqués de la Garrañá.

La entrevista fué cordial y muy afectuosa, exteriorizando el señor Marqués de la Garrañá lo mucho que siente el marcharse de esta isla, de donde se lleva gratísimos re- cuerdos.

El Alcalde, señor Llompart, que juntamen- te con los ediles señores Estrella, Mora- ges, Sabater, Massanet y Bosch, recibió al ex Gobernador civil, exteriorizó también la simpatía y cariño con que el actual Ayun- tamiento ha visto, en todo momento, la ac- tuación del que hasta hace poco gobernó nuestras islas.

El señor Marqués de la Garrañá, des- pués de aplicar al Alcalde que en su nombre le despediera de toda la Corporación Mu- nicipal, se retiró de las Casas Consistoriales, acompañado de su ayudante señor Martínez de Tejada.

El arbitrio de alcoholes

Visitó, ayer por la mañana, al Alcalde una comisión del gremio de vendedores y xendadores de vinos y guardientes, para gestio- nar que les sea de nuevo concedida la co- branza de dicho arbitrio y manifestarle que el citado gremio ofrecía, si volvía a encar- garse nuevamente de la cobranza, la canti- dad de 160 mil pesetas anuales, es decir 40 mil más que las pagadas el ejercicio anterior.

El Alcalde, al recibirnos ayer y darnos cuenta de la entrevista, nos manifestó que: dado lo exiguo de la cantidad ofrecida le parecía que no era oportuno proponerla al Consistorio.

El Alcalde nos añadió que, en vista del os ofrecimientos, hechos proponda que el

Ayuntamiento llevase por su cuenta el cobro del referido arbitrio.

La escuadra Inglesa.—Invitación

El Alcalde, señor Llompart, ha recibido ayer por la mañana un atento B. L. M. del señor Vice-Cónsul de la Gran Bretaña en Palma, Mr. Lake, participándole que el se- ñor Almirante de la escuadra que llegará a Pollensa el próximo sábado, le ha telegra- fiado que le presente sus excusas, pues no será posible hacerle la visita oficial acostum- brada, debido al gran número de barcos allí concentrados y a la gran distancia a que se encontrarán de Palma.

Añádele, que el señor Almirante tendrá sumo gusto en que acepte un almuerzo a bordo del «Revenge» a las 12 45 del lunes día 16, advirtiéndole que para trasladarse a dicho buque le esperará una canoa, en el muelle de Pollensa.

Las Ferias y Fiestas

El Alcalde de Barcelona, Barón de Viver, ha comunicado al de esta ciudad que el Ayuntamiento de la capital catalana ha con- cedido autorización a su Banda Municipal para venir a dar unos conciertos en Palma, cuando las proyectadas Ferias y Fiestas.

El Gobernador civil

Ayer, por la mañana, estubo en la Alcal- día, cumplimentando a nuestra primera auto- ridad popular, el Gobernador civil, señor Pe- rez y García Argüelles, a quien acompañaba el Delegado Gubernativo del Distrito de Palma, Capitán de Caballería don Luis Gil- bert de la Cuesta.

El Gobernador saludó al Alcalde y conce- jales que se hallaban en el Consistorio, cam- biándose entre ellos mutuos ofrecimientos.

El Gobernador, señor Perez y García Ar- güelles, manifestó que devolvería la visita oficial al Consistorio en la primera sesión del Pleno que celebre la Corporación Mu- nicipal.

El Ayuntamiento de Mahón

Conflicto entre el Alcalde y los conceja- les.—Dimisiones

Dice «El Bien Público», de Mahón, en su número del 10 del actual:

«La situación grave» creada con la dimi- sión de la casi totalidad de señores que in- tegraban la Corporación Municipal, sigue sin resolver a pesar de las gestiones hechas por el señor Delegado Gubernativo.

Los concejales dimisionarios mantienen su actitud irreducible frente al señor Alcal- de y éste creyendo ha interpretado fielmen- te la Ley al negarse a revocar un acuerdo tomado por el Ayuntamiento en pleno man- tiene también su actitud.

Según de público se dice, los concejales dimisionarios en las reuniones celebradas previa la debida autorización, han acordado mantener su actitud y fijar un plazo que termina mañana a las doce de la noche, para la dimisión del señor Alcalde, única fórmula que estiman procedente para volver a sus puestos.

Si mañana a las doce de la noche no se ha resuelto definitivamente esta cuestión, la dimi- sión de los concejales tendrá ya carácter irrevocable y entonces publicaran un manifiesto al pueblo dirigido, en el que se ex- plicarían las causas que han determinado su ac- titud.

Es sensible, harto sensible lo que ha ocu- rrido en el seno de nuestra Corporación Mu- nicipal, y al lamentarlo seguimos en nuestro criterio de abstenernos hasta cuando los ediles dimisionarios no publiquen su manifiesto que no dudamos merecerá contestación del señor Alcalde, y hasta entonces, nos reservamos nuestra opinión, toda vez, que desconocen- do las verdaderas causas de la actitud de los dimisionarios y las razones en contra que pueda alegar el señor Alcalde, sería fácil incurrir en errores, falta que nosotros ro- hemos de cometer, pues no nos guía el pro- pósito de alrear un hecho que lamentamos, ni creemos que esta sea nuestra obligación.

Cuando reconozcamos las causas, puesto que lo ocurrido en la memorable sesión del 6 de marzo parece ser únicamente el pretexto, entonces, después de examinar los he- chos y analizarlos daremos nuestro parecer, censurable y dando la razón a quien en jus- ticia la tenga.»

Noticias militares

Premio de reorganización.—Se concede premio de reorganización, por el segundo periodo, al sargento de Infantería del Regimiento de Palma don Arnaldo Florit Oliver.

En el Ayuntamiento

Los presupuestos.—Sesión de anoche

Con objeto de dar cumplimiento a lo o dena- do por el vigente Estatuto municipal, anoche, a las siete, se reunió, en el Ayuntamiento, la Comisión municipal permanente, a fin de aprobar la cifra global del presupuesto para el próximo año económico de 1925 1926.

Presidió la sesión el Alcalde, señor Llompart, y asistieron los tenientes de Alcalde señores Mercaderes, Ramón, Mas, Massanet, Bosch, Valenzuela y Fiol y el teniente Al- calde sustituto señor Pons.

Aprobada la lectura de la sesión anterior, el teniente de Alcalde señor Massanet, Presi- dente de la Comisión de Hacienda, hizo las siguientes manifestaciones:

«La Comisión permanente se ha ocupado, con el especial interés que tan vital asunto merece, en la confección del nuevo presu- puesto municipal y tiene el honor de presen- tarlo hoy a los efectos reglamentarios.

Dicho presupuesto alcanza a la suma de 3 125 268 pesetas, esto es, 192 245 14 pesetas más que el anterior, sin que para ello haya creado ningún nuevo impuesto, limitán- dose a introducir pequeñas modificaciones en los ya existentes.

Como se verá en la lectura del citado presu- puesto, se mejoran la mayor parte de los servicios y principalmente han sido favoreci- dos con fuertes aumentos los de limpieza, los de obras públicas, en especial empedra- dos, y se prosigue la ruta emprendida antes para dotar como corresponde a Palma de edificios escolares que respondan debida- mente a su fin.

La Comisión ha dedicado igualmente aten- ción especial a la reorganización del nego- ciado de arbitrios, para que en fecha no le-

jana llegue íntegro a las arcas del municipio todo lo que el contribuyente paga, sin inter- vencións extrañas, esperando que con la ayuda eficaz del nuevo negociado que tam- bién se crea de estadística se obtendrán fru- tos muy provechosos para la Hacienda mu- nicipal, que a la vez redundarán en beneficio del público.»

Terminadas las manifestaciones del señor Massanet, la Comisión permanente acordó aprobar la cifra global del citado presupuesto, así como también la cifra del presupuesto de Enanche cuya cantidad total ascende a 97 mil pesetas, a reserva de poder discutir los diferentes conceptos y cifras en la sesión extraordinaria que el pleno celebre para la aprobación del presupuesto.

Y se levantó la sesión.

Pro-Ateneo

Anoche se celebró en el «Círculo Mallor- quín» una nueva reunión para seguir tratan- do de la formación en Palma de un Ate- neo.

En dicha reunión se deliberó extensamen- te sobre el asunto, y se acordó por unanimidad que la actual comisión organizadora quedara engrosada con los siguientes señores:

Don Lorenzo Cerda Bisbal, don Vicente Tejada García, don Miguel Ribas de Pina, don Carlos Garau Tornabells, don Ricardo Fernández de Tamarit, don Vicente Alza- mora y don Juan Cabot.

En el Museo Arqueológico Diocesano

Ante numerosa concurrencia, que ocupaba por completo el local del Museo Arqueoló- gico Diocesano, dió anoche su anunciada conferencia el vocal del mismo y entusiasta folklorista mallorquín don Antonio Pol, que desarrolló el tema «Vistas panorámicas de Mallorca y folklore musical mallorquín».

Las primeras palabras del disertante fu- ron de admiración hacia el conocidísimo pino llamado de Son Vivot y el cupulento y van- toso olivo «d'en Rotgets», de cuyos megá- ficos ejemplares expuso curiosos pormenores anecdóticos y legendarios, y señalados como los más grandes quizá que existan en el mundo dentro de sus respectivas especies. Acompañó de cada uno una proyección, y citó sus medidas de altura, anchura y grueso de sus troncos.

Pasó inmediatamente a la parte del folk-lore musical que comprendía el tema.

Dijo que si hace ahora 20 años que estu- dia con cariño las tonadas mallorquinas es porque, a la postre, ha visto que en ellas está encerrada el alma mallorquina, que sabe expresar fielmente sus ansias, sus dolores, sus penas y sus alegrías, porque en el canto encontraron esos sentimientos su más fiel expresión.

Hizo referencia luego a su reciente viaje por Galicia y Portugal y a la acogida entu- siasista que tuvieron en aquellas tierras los poemas musicales mallorquines.

Explicó cómo debe realizar el folklorista su labor, para recoger fielmente el canto genuino de una región, libre de todo vicio que le quite su pureza y destruya su poesía.

Extendiéndose sobre la música popular y sus orígenes históricos, dijo que ésta era tan antigua como el hombre mismo, que debió aprender su canto imitando al de los páje- ros.

Seguía diciendo que las melodías de los temas musicales populares han sido siempre los cimientos sobre los que los grandes ar- tífices de la música han construido sus gran- des obras, señalando al efecto la gran afini- dad existente entre alguno de estos temas y las más renombradas y representadas óperas de los compositores antiguos y contemporáneos.

Hoy mismo, añadió, ha recorrido triunfal por toda España la opereta «Doña Francisquita», y podrá encontrar su base fidedigna en el libro de folklore musical que ha forma- do el M. I. señor don Damaso Ledesma, or- ganista de la Catedral de Salamanca, reco- giendo los cantares populares de aquella co- marca.

Invitó a que todos los presentes hicieran algo de lo mucho que está a su alcance, para dar impulso y desarrollo a nuestra música, tan nuestra y tan armoniosa, y que se ha visto portegerada y humillada ante el aplauso con que ha sido acogida la musiquilla chilo- na y chabacana del exótico «couplet».

Seguía, valiéndose de un gráfico, explican- do la armonía de los cantos de diferentes aves, y con un pequeño armonium de su propiedad ejecutó alguno de éstos, que se oje- tan notablemente al pentagrama.

Terminó su conferencia, haciendo un bos- quejo de su último poem musical que llama- rá «El canto de los bosques o la muerte de un justo».

En el desarrollo de su disertación, hizo un breve descanso, durante el cual se proyecta- ron interesantes vistas de los sitios más pin- torescos de nuestra isla.

El señor Pol fué muy aplaudido y felicita- do.

La próxima conferencia, que tendrá lugar el día de San José, correrá a cargo del M. I. señor don Antonio M. Alcover, que desarro- llará el tema: «La gramática mallorquina y la pronunciación de las vocales».

Del Gobierno civil

Ayer mañana, el ex Gobernador civil de la provincia, Marqués de la Garrañá, estubo en el Gobierno civil, para saludar a su sustituto en el cargo, señor Pérez García, y despedirse de todos los funcionarios de aquel centro.

A este efecto, se reunieron todos, y el Marqués de la Garrañá les dijo que, al des- pedirse de ellos, tenía la satisfacción de manifestarles que les felicitaba por su con- ducta, en todo momento ejemplar, durante los 10 meses que él había estado al frente del Gobierno civil de la provincia. Después, el general Martel estrechó a todos la ma- no, siendo entusiastamente vitoreado y acompa- ñado por todo el personal hasta el zaguan, en donde le manifestaron de nuevo las sim- patías y estima en que era tenido entre los funcionarios.

El mejor de los Purgantes THE CHAMBARD. El remedio de mayor renombre en Francia, desde 60 años, contra el ESTREÑIMIENTO

Butacas propias para salón de espectáculos (Todo madera y en hileras) INFORMES: Fortuny, 6.—De 7 a 9 noche en esta imprenta

Ayer no pudimos saludar al Gobernador, porque había salido a devolver la visita oficial a algunos centros y personalidades.

El señor Pérez García dejó recado a los periodistas, rogando hicieramos público que el sábado por la mañana recibiría a los Secretarios de todas las juntas que él pre- side.

El Gobernador civil de la provincia, señor Pérez G. Argüelles, acompañado del Dele- gado gubernativo de Palma, señor Gisbert de la Cuesta, estuvo ayer mañana en el Ayuntamiento, Diputación, Palacio Episco- pal, Audiencia, Comandancia de Somate- nes, Instituto General, Jefatura de Obras Públicas y Comandancia de Marina, para devolver la visita oficial.

Ayer mañana el señor García Argüelles reunió a todos los funcionarios del Gobier- no civil, a quienes exhortó para el más exacto cumplimiento de sus obligaciones.

Ayer estuvieron en el Gobierno civil, para saludar al nuevo Gobernador, el Maes- tro Nacional de Santa Catalina, señor Vidal, una comisión del Cabildo de la Cate- dral, los señores don Pedro Martínez Rosich y don Jerónimo Massanet Beltrán, en representación del «Fomento del Civis- mo», y el jefe de Estadística, don Ramón Lobin.

Del mar

Esta mañana ha llegado el vapor «Jorge Juan», procedente de Valencia.

También ha llegado el «Delfín», proceden- te de Tarragona.

Para Cabrera ha salido esta mañana el vapor «Ciudad de Palma».

Esta noche debe salir el vapor «Jorge Juan» para Mahón.

También debe salir el «Mallorca», para Barcelona.

De dicha puerta es esperado mañana el vapor «Rey Jaime II».

Mañana, al mediodía, debe salir el vapor «Delfín», para Ibiza y Alicante.

Notas de sociedad

De viaje Esta mañana han llegado de Valencia, a bordo del vapor «Jorge Juan», el joven don Jaime Vidal Isern, el propietario don Jaime Morey y don Antonio Mas.

Nuevos Caballeros de la Orden de Malta

En el reciente Capítulo celebrado por los Caballeros de la Orden de San Juan de Mal- ta, en Madrid, reunión que fué presidida por el Infante don Fernando de Baviera, fueron admitidos como Caballeros de la Orden el Excmo. señor Conde de Perálada y de Zave- lla, Grande de España, y don Pedro Morell y Fortuny.

Les felicitamos.

En el «Fomento del Civismo»

Homenaje al Sr. Mestre

Por el Presidente del Fomento del Civis- mo, don Pedro Martínez Rosich, hemos sido invitados al solemne acto de homenaje acor- dado tributar al Ingeniero Agrónomo D. Ar- nesto Mestre Artigas, con motivo de su nombramiento de Miembro de la Galería de funcionarios de grado, recordado de esta entidad, en premio de la importante y patriótica labor realizada en el «Celler Cooperatiu» de Felanitx y Estación Enológica; en cuyo acto, que tendrá lugar el próximo domingo día 15, a las 5 de la tarde, se descubrirá su retrato el óleo sufragado por suscripción pública, leyéndose la biografía del homena- jeado, de la que es autor D. Adolfo Vázquez Humassat, reseña de la obra del «Celler Cooperatiu» por su Presidente, D. Bartolomé Vaquer, y otros trabajos alusivos al acto.

La III Asamblea de la Federación de la Prensa

Catalano-Balear

Han comenzado los trabajos de organiza- ción de la Tercera Asamblea que la Federa- ción de la Prensa Catalano-Balear ha de ce- lebrar en Gerona los días 21, 22, 23 y 24 de mayo próximo.

Con este motivo estuvo en aquella impor- tal ciudad el presidente accidental de la Federación Sr. Vich Company, asistiendo a la reunión en el domicilio del presidente de la Asociación de Periodistas de Gerona señor García Álvarez, en la que se tomaron acuer- dos del mayor interés relacionados con el próximo Congreso.

El Sr. Vich Company fué recibido por el Gobernador Civil de Gerona don Juan de Urquía, del cual escuchó palabras de gran afecto para la clase, poniéndose moral y ma- terialmente a disposición del Comité Direc- tivo al que dará toda clase de facilidades.

La Mancomunidad de Cataluña, en uno de sus últimas reuniones, acordó conceder una subvención de 3.000 Ptas. para la Asamblea de Gerona.

Podemos adelantar que coincidiendo con la Tercera Asamblea de la Federación de la

Prensa Catalano-Balear se celebrará en Gerona un Primer Salón de Humoristas y una Exposición de Periodismo Retrospectivo, organizado por el Comité de la Federación.

También se celebrará un ciclo de confe- rencias, de carácter profesional, a cargo de ilustres personalidades de Cataluña y Balea- res.

Vida deportiva

El «Alfonso XIII» a Mahón

Embarcó, ayer, en Alcudia, para Ciudadela, a bordo de un lúdico motor, el primer equipo de la «R. S. Alfonso XIII», Campeón de Mallorca.

Obedece su viaje a tener que jugar en la isla hermana el campeonato de Baleares contra el equipo «Mahón», Campeón de Menorca.

Marcha el «Alfonso XIII» con todo su equipo completo, pues para ello han dado toda clase de facilidades, en la cuestión del desplazamiento de sus jugadores, las autori- dades militares de nuestra isla.

Fuó objeto de comentarios el que el equi- po de la Real no marchase hoy a bordo del vapor-correo de Mahón, decisión que fué tomada por la Junta Directiva del Club al no conceder la Compañía Transmediterránea rebaja alguna en los pasajes.

Con los jugadores a finisimos embarcaron ayer el Presidente de la Real Sociedad don Antonio Moner; el Vice-presidente, don Luis Sijar, y el Contador, don Sebastián Barrera.

Los jugadores llegan a Ciudadela

Anoche en la Real Sociedad «Alfonso XIII» se recibió el siguiente telegrama de Ciudadela:

«Llegado sin novedad. Saludos.—Mo- ner».

Que la suerte les acompañe.

Los empleados subalternos de Diputaciones

En una real orden que inserta la «Gaceta» se desestima la petición de los subalternos relativa a que se deje sin efecto la real or- den de 5 de Febrero del año actual, que con- cede la propiedad en sus destinos a los em- pleados subalternos de las Diputaciones provinciales que lleven más de cinco años de- empeñando sus destinos y disponiendo que los funcionarios que tengan que hacer algu- na petición la hagan por conducto y con in- forme de sus superiores.

Cruz Roja Española

Deferente el M. I. Dr. Canónigo don An- tonio Sancho, consultor canónico de esta Institución, al ruego de las damas y caballe- ros de la misma, dará un ciclo de confe- rencias sobre divulgación de la obra de la Cruz Roja, en los salones de la «Federación Obra Católica de Mallorca», calle de Zavella, comenzando la primera el próximo lunes, día 16, a las siete y quince minutos de la no- che.

No se reparten invitaciones especiales y desde luego quedan invitadas todas las per- sonas que deseen asistir y singularmente las que pertenecen a la repetida Institución.

Boletín religioso

HOY En la Santa Iglesia Catedral Basílica, se expondrá la «Esponja» con que dieron el beber a Nuestro Señor Jesucristo en la Cruz.—Hay concedida la diligencia Plena- ria.

MANANA

Santos.—Santa Maritilde y Santa Floren- tina.—Ayano.

Cuarenta Horas.—Empezan en San Ja- uae, en honor del Patriarca San José. Exposición a las 8; a las nueve, y media, Horas y Misas mayor. Al anochece, conti- nuación de la Novena de San José, con ser- món y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno, San Felipe Neri.

Vísita.—A Nuestra Señora de Ec'én, en el Santo Hospital.

ALCALDIA DE INCA

Acordado por el Ayuntamiento la forma- ción del Registro Fiscal de edificios y sola- res, se abre un concurso, para que los que se considere con aptitud para poder verifi- car dichos trabajos, presenten sus proposi- ciones por escrito, en la Secretaría del Ayuntamiento, dentro de los ocho días, a contar desde la fecha del presente anuncio. Inca 9 de Marzo de 1925.—El Alcalde, Miguel Pujadas.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO

Espectora ntes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Colón, 22, Porell.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

La actuación del Directorio

Madrid, 13 (1'00)

Magaz a Málaga

Probablemente el próximo domingo saldrá para Málaga el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, para asistir al acto del amarre del nuevo cable telegráfico entre España e Italia que ha de celebrarse el próximo lunes.

El señor Magaz comunicará con el jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini, que se habrá trasladado a Anzio, estación de amarre en Italia.

El señor Calvo Sotelo

El próximo viernes, por la tarde, el señor Calvo Sotelo dará una conferencia sobre el nuevo Estatuto provincial, en la Academia de la Jurisprudencia.

Anoche estuvo Calvo Sotelo en Palacio, conversando con S. M. sobre el nuevo Estatuto.

Despacho regio

El marqués de Magaz despachó con S. M. el Rey.

SS. MM. recibieron al ministro de China y su esposa, acompañados de los Duques de Vistahermosa.

También estuvieron en Palacio los marqueses de Cavalcanti y una hermana suya, el Embajador de Alemania, el ministro de Panamá, la Duquesa de Talavera y el marqués de Hoyos.

Despacho de Magaz

Despacharon con el señor Magaz, los Subsecretarios de Estado, Hacienda, Gobernación, Gracia y Justicia y Marina.

Le visitaron entre otras personalidades, el Presidente de la Mancomunidad catalana, don Alfonso Sala, y el Director de Administración local.

La reunión del Directorio

Cerca de la 1 de la tarde se reunió en Consejo el Directorio; la reunión duró una hora. A la salida, el general Mayendía dijo que se habían reunido para tratar de las últimas disposiciones dadas sobre el nuevo Estatuto provincial.

Descubrimiento de una lápida

El sábado, a mediodía, será descubierta en el palacio de las Bibliotecas y Museos, una lápida homónima al Doctor colombiano señor Caidas, a cuyo acto asistirá el señor Magaz.

En la Presidencia

Por la tarde estuvieron en la Presidencia, despachando con el marqués de Magaz el Subsecretario de Instrucción pública y el Sr. Castedo.

Anoche no hubo Consejo.—Las noticias de África

Anoche no se reunió en Consejo el Directorio, por ser jueves.

A los periodistas se les facilitó una referencia de las últimas noticias recibidas de África, que dice así: «Cada día va socorriéndose más el hambre y desaliento en las caballerías rebeldes, lo cual motiva continuadas presentaciones de moros con sus familias y armamentos.

Las harcas amigas siguen realizando frecuentes incursiones por los territorios del enemigo, ocasionándole bajas y daños importantes en sus intereses.

La Bolsa

Madrid, 13 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	70'90
Interior fin de mes.	00'00
An. Cortizable 5 por 100.	95'50
An. Cortizable 4 por 100.	89'50
Banc. de España.	569'00
Comp. Vía Tabacalera.	258'50
Francia.	36'25
Libras.	35'68
Exterior.	00'00
Maraca.	0'00
Liras.	28'25
Dólares.	7'05
Coronas.	00'90
Francos suizos.	000'60

De Provincias

Madrid, 15 (1'40)

De Granada.—El Directorio concede 1.000 pesetas para el monumento al P. Manjón

Granada.—El Alcalde notificó ayer a los periodistas, que el Directorio había acordado contribuir con un donativo de 10.000 pesetas al proyectado monumento al fundador de las «Escuelas Ave-María», P. Manjón.

La campaña de Marruecos

Madrid, 15 (1'40)

Establecimiento de blocaos

Larache.—Han quedado establecidos, en esta zona, dos nuevos blocaos entre las posiciones de Bux y Kucia Majzen.

De Melilla.—Temporales

Melilla.—Se ha acentuado el temporal en el mar.

Los barcos amarrados en el puerto han doblado sus amarres, adoptando, además, otras precauciones.

Las escuadrillas de aviación regresaron al aeródromo sin efectuar los vuelos acostumbrados.

Sumisión de rebeldes

Melilla.—Se han sometido al Majzen tres familias importantes de las caballerías de Benituzin, Metajza y Gueznyaya.

Cumplimentando a Abd-El-Kader

Melilla.—El capitán Amarsen, con los jefes y varios jefes prestigiosos de la caballería de Beni Salá, ha cumplimentado a Abd El Kader.

Bombardeos aéreos.—Casa de un jefe destruida

Melilla.—Por confidencias recibidas del campo moro, se sabe que a consecuencia de los últimos bombardeos aéreos realizados estos pasados días en la cábila de Metajza, quedó completamente destruida la casa del jefe de dicha cábila Abdalah, resultando herido un hijo suyo.

Los de Marnisa combatirán en la zona francesa

Melilla.—La cábila de Marnisa ha organizado un harca que marchará a combatir en la zona francesa.

Asuntos de Baleares

Madrid, 13 (1'00)

Los Marqueses de Cavalcanti

Los marqueses de Cavalcanti, acompañados de su hermana doña Carmen de Quiroga, estuvieron en el Palacio Real, para despedirse de los Reyes.

Los marqueses de Cavalcanti estarán de regreso en Mallorca, probablemente, el próximo martes día 17.

Madrid, 15 (1'00)

En la Academia de la Historia

El próximo domingo se celebrará la recepción, en la Real Academia de la Historia, del Académico electo don Valeriano Weyler, Capitán General.

Contestará a su discurso, el señor Bltrán de Rózpide.

Disposiciones oficiales

Madrid, 13 (1'00)

La «Gaceta»

La Gaceta de hoy publica una Real Orden, desestimando la instancia que elevaron al Gobierno, varias asociaciones y entidades, por la que se pedía fuera dictada una disposición que impidiera se llevaran a efecto los desahucios por falta de pago, con tal de que éste se efectuara mediante consignación judicial en el acto de la comparecencia y que la citación oportuna se hiciera siempre personalmente al interesado.

Publica también otra Real Orden derogando las disposiciones que autorizaban al Cuerpo de Telégrafos para constituirse en sociedad benéfica.

El «Diario Oficial»

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica una Real Orden por la que se dispone que la comisión, compuesta por el coronel Burgette, el comandante de Estado Mayor señor Muñoz León, el capitán de Ingenieros señor Aguirre y quince soldados, que constituyen el equipo de fútbol de la primera región, marchen a Portugal, para asistir al concurso a que ha sido invitado el Ejército español por el Gobierno portugués.

Noticias varias

Madrid, 13 (2'40)

Un artículo de Ossorio y Gallardo

El señor Ossorio y Gallardo, ex ministro de la Gobernación, ha publicado un artículo en «El Sol» sobre las actuales circunstancias y porvenir político.

En el artículo dice está convencido de que el régimen político anterior al 13 de Septiembre no volverá.

El hundimiento en la fábrica «Florilla»
Ha sido nombrado un juez especial para la causa que se sigue con motivo del hundimiento de la fábrica de perfumes «Florilla».

Dando la vuelta al mundo

Han llegado a esta capital dos periodistas holandeses, que recorren el mundo a pie con los donativos que les hacen.

Homaje a Montero Ríos

El Consejo Superior de Protección a la Infancia ha acordado celebrar un homenaje, a la memoria de Montero Ríos, fundador, en España, de los tribunales de justicia para niños.

Robo en un sanatorio

En el sanatorio de Fuentefría, instalado en la sierra del Guadarrama, unos ladrones asaltaron la caja de caudales, apoderándose de unos 30.000 pesetas y varios documentos de crédito.

Frensa Asociada

Desde Barcelona

Barcelona, 15 (1'00)

Una vista

Para la próxima semana, está señalada en la Audiencia la vista de la causa por el suceso del Teatro Goya.

La vacante de concejal

Para ocupar la vacante de concejal en el Ayuntamiento de Barcelona, se hace sonar con insistencia, el nombre del doctor Menacho.

El Metropolitano

El Alcalde visitó ayer las obras del Metropolitano transversal.

Por atentado a un Juez

Se ha celebrado en esta Audiencia la vista de la causa seguida contra un individuo por el delito de atentado contra el Juez de primera instancia de Tortosa.

El Fiscal pidió para el procesado, la pena de 14 años y 8 meses de reclusión temporal, quedando el juicio concluso para sentencia.

Casas baratas
Ayer, se inauguraron tres chalets pertenecientes a los grupos de casas baratas que están construyéndose por la Cooperativa de Funcionarios públicos.

Presidió el acto el Gobernador, general Barrera, que ostentaba la representación de S. M. el Rey, y asistieron el Subsecretario de Trabajo, señor Aunós, y las autoridades locales.

El grupo de casas que se está construyendo, constará de un total de 54 casas.

Un obrero muerto

En la cantera de la montaña de Montjuich,

Servicio radiográfico

(Radiogramas del «Radio Club Baleares,»)

De Alemania

Berlín, 12

La elección de Gessler, parece asegurada

Berlín.—Al surgir, repentinamente, la candidatura de Gessler, para la presidencia de la República apoyada por la comisión electoral de las derechas, presidida por el ex ministro prusiano Loebner, se ha aclarado el horizonte político.

La situación queda pendiente de la decisión del centro, que al se declara de conformidad con la candidatura de Gessler, su elección parecería casi asegurada.

El Dr. Simons jurará hoy su cargo
Berlín.—Hoy al mediodía prestará juramento el doctor Simons en su calidad de Presidente interino del Reich.

Una sesión histórica

Berlín.—El Reichstag celebró hoy una sesión histórica. El Presidente representativo del Reich, Dr. Simons, prestó el juramento constitucional, ante los diputados. En su discurso dio gracias al Reichstag por la confianza que habían depositado en él, así como también al pueblo alemán, declarando que desea dedicarse imparcialmente a practicar, como lo había hecho en su cargo anterior, como Juez de la Corte suprema, los más altos ideales, y que desea seguir el alto ejemplo del difunto presidente Ebert, que representó la idea de la fe y de la dignidad, virtudes que le ganaron la estimación de todo el mundo.

La candidatura de Gessler se afianza
Los jefes del partido populista han declarado que ellos eran partidarios del Dr. Jarras, pero que retiraron su candidatura cuando todos los otros partidos burgueses convinieron en nombrar como común candidato al Dr. Gessler.

Declaraciones de Gessler

Berlín.—Gessler ha declarado ante el Comité del presupuesto del Reichstag, que tanto él como el comandante de la «Reichswehr», general von Seeck, no permitirán la educación militar de los miembros de ninguna otra organización que «Reichswehr», para que no pueda ello interpretarse como infracción al Tratado de Versalles.

Tampoco permitirá, Gessler, ninguna organización militar fuera del «Reichswehr» o de la policía del Estado.

El servicio aéreo Berlín-Londres

Berlín.—El servicio postal aéreo Berlín, Hannover, London» será reanudada mañana.

De Inglaterra

Londres, 12

Las elecciones de Egipto.—Precauciones

Londres.—Telegramas del Cairo participan que se han tomado grandes precauciones para evitar disturbios durante las horas en que han de celebrarse las elecciones.

En la Cámara de los Lores.—Debate sobre la aviación militar

Londres.—En la Cámara de los Lores se ha desarrollado un gran debate sobre la aviación militar.

Sutherland aconsejó acelerar la construcción de aparatos o llegar a un acuerdo con Francia.

Salsbery contestó que el Gobierno espera que a fines de 1929 estarán terminadas cincuenta y dos escuadrillas de doce aviones cada una.

Declaró que no podía haber rozamiento posible por la superioridad de Francia y que a fines de 1929 será todavía la superioridad considerable, pero que no obstante las fuerzas de Inglaterra serán suficientes para asegurar la defensa.

La salud de Lord Curzon

Londres.—El estado de salud de Lord Curzon, sigue estacionario.

De Francia

París, 12

Cheque contributivo

París.—El Consejo de ministros ha aprobado el proyecto de Clementel, creando un cheque para contribuciones.

Nieve

París.—Ha nevado en esta capital y en varios departamentos de Francia. Diputado comunista que admite por no querer guardar secreto

París.—La Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara escuchó a Herriot. El comunista Berthoin, rehuyendo guardar secreto sobre las declaraciones ha presentado la dimisión.

La Liga de Naciones

Ginebra, 12

La cuestión alemana.—El problema de la intervención en Rhenania, aplazado.—

Discurso de Chamberlain

Ginebra.—El Consejo de la Liga de las Naciones ha examinado a puerta cerrada el

ocurrió un desprendimiento de tierras, que arrojó al obrero Antonio Carreras, que fué sacado de dentro la tierra ya cadáver.

El Estatuto provincial

Espérase que hoy recibirá el Gobernador civil un ejemplar del nuevo Estatuto provincial.

El Presidente de la Diputación

Ayer, regresó a Barcelona, procedente de Madrid, el Presidente de la Diputación.

Palau Gual

ALCALDIA DE PALMA

EDICTO

Instruyéndose en este Ayuntamiento, el oportuno expediente para lograr el reconocimiento de la tradición de la feria del Domingo de Ramos en Palma, a los efectos de la excepción de la ley del descanso dominical, esta Alcaldía ha ordenado recibir información testifical en forma, de vecinos de avanzada edad, de este Municipio y de los pueblos circundantes, que acuden a la expresada feria, a hacer compras y a vender sus productos, a quienes, por el presente edicto, se invita, desde luego, a declarar, en la Secretaría de esta Corporación municipal, los días hábiles de 10 a 15 debiendo exhibir su respectiva cédula personal; y finalizando el plazo informativo el diez y siete del que rige.

Palma 10 de marzo de 1925.—El Alcalde, Alfredo Llompart.

Crédito Balear

La Junta de Gobierno de esta Sociedad ha acordado abrir mañana el pago del dividendo activo acordado por la Junta General el día 8 del presente mes, continuando en todos los martes, jueves y sábados no feriados. Palma 11 de Marzo de 1925.—Por el Crédito Balear.—El Vocal de turno, Antonio Fortuny.

S. M. EL REY D. ALFONSO XIII

Ha honrado a la insuperable marca

Gramófono

Impresionando para la misma, y a beneficio del Aguardado del Soldado, un excelente

DISCO PATRIÓTICO

de doble cara Ptas. 12

AGENCIA EXCLUSIVA

Tienda El Japon

EL SANT EVANGELI

de Nostre Senyor Jesucrist

- i els Fets dels Apóstols -

Un volum de 582 planes, en octau i cobertes de cartó,

UNA PESSETA

Pòdlec del difunt Sr. Bisbe de Vich, doctor Torras i Bages.—Notes explicatives.

IMPREMTA L'ESPERANÇA

Compro

Alhajas viejas de oro y plata
Dentaduras usadas.
Monedas antiguas de oro, plata y cobre.
J. MIRÓ
Vidriería, 40 al lado chocolatería Bordoy

Pianos Chassigne Freres

Ventas al contado y a plazos.
CASA BANQUE, Colón, 34, Palma

¿Compra V. sus telas y vestidos en la Casa Matons?

«Titirimundi»

SEMANARIO INFANTIL

Historietas, Monos, Arte, Viajes, Curiosidades, etc.
Gran concurso de regalos: Primer premio, 1.500 pesetas.

Precios de suscripción:
Año. 12 pesetas
Semestre. 6'50
Trimestre. 3'25
Número suelto, 25 céntimos.
Se suscribe en la Librería Gasp, calle de Morey.

Lo mejor de lo mejor!

Máquinas de Escribir

Continental

Casa Bar-Loek

Quint, 7, Palma

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
de SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
**DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA**
Muy usado en otra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTETE y DENTICIÓN.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Analízese una botella y se notará pronto que el estómago come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días
Venta: Carretera, 20, FORTAÑA, MADRID y principales del mundo

Servicios de la Compañía Transatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LINEA CUBA-MEXICO

El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao el 16 de Marzo de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz y Tampico

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO

El vapor Manuel Calvo saldrá de Barcelona, el día 10 de Marzo Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, P. Colombia Coión, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao Mollendo Iquica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor Isla de Panay saldrá de Coruña el 15 de Marzo, de Vigo el 16 Lisboa el 17 facultativa y de Cádiz el 19 de Cartagena el 20 de Valencia el 21 de Tarragona (facultativa 22 y de Barcelona el 25 Marzo para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore Manila, Hong-Kong, Sanghal, Nagasakifacultativa Kobe y Yokohama

LINEA A LA ARGENTINA

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona, el 4 de Marzo de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos que sale de Bilbao y el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

El vapor Antonio López saldrá el 25 de Marzo de Barcelona, el 26 de Valencia el 27 de Málaga y el 30 de Cádiz para Habana y Veracruz

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor Monserrat saldrá el 15 de Marzo de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mormabique y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Ilo-Ilo, Ceró, Port Arthur y Wiadwostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacifico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y para los pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Sala propia sin hilos.

Agentes en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

En esquelas mortuorias y aniversarios de y toda clase anuncios, reclames, comunicados, etc. etc. en Correo de Mallorca

dirigidos al Centro de Anuncios

Úlceras varicosas

Antiguas de 8 años Curadas en un mes.



Ya desde las primeras semanas de tratamiento, la sangre se habrá regenerado completamente y desembarazado de todas sus impurezas. El aspecto congestionado de la piel no tarda en desaparecer, y un bienestar efectivo reemplaza a los picores, á la pesadez, a hormigueo. Y como la supuración se detiene, las úlceras pierden su carácter repugnante y se cierran prontamente. Las úlceras más graves las más antiguas, aun aquellas más desesperantes, no pueden resistir al

DEPURATIVO RICHELET

remedio poderoso, infalible, para curar segura y rápidamente todas las enfermedades de la piel y de la sangre: Exemas, Empeines, Granos, Enfermedades especiales de la pierna, Várices, Flebitis, etc.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes científicos referentes al tratamiento Richelet. — Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. — Laboratorio L. Richelet, de Sedan, S. n. de Seltor, Bayonne (Francia).

Imprenta LA ESPERANZA—Lonjeta 11.—PLAMA

¿Es realmente la legítima marca de los Lithinés ?



Si, Señora, son de GUSTIN.

¿ Por qué deben exigirse los de GUSTIN ?

¿ Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin ? La fama que han adquirido ha llegado á ser mundial. Mas las personas que usan este producto se encuentran expuestas á insidiosos ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico ó terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto, una formula como

la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, preparados y dosificados con meticoloso esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan danino fraude. Los

LITHINÉS del D^r GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos á quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este maravilloso producto.

El régimen continuo y regular de los Lithinés del Doctor Gustin disuelve y elimina del organismo el ácido úrico y protege así al organismo contra todos los graves y dolorosos trastornos del artrismo. Además asegura á todos, jóvenes y viejos, á los sanos y á los que están enfermos, la mejor defensa contra las enfermedades de riñones, hígado, vejiga, estómago y articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO para ESPAÑA : DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA

Insistan ! exijan el nombre del doctor !

Trabmull

El mejor resolutorio del mundo

Infalible para las

QUEMADURAS, CONTUSIONES, ERISIPELAS, SABAÑONES, ORQUITIS, ETC.

Téngase siempre en casa Imprescindible en Botiquines S. en C.

De venta en Farmacias, Droguerías y Centros específicos

AGENTES:

J. URIACH y C.^a

Bruch, 49-BARCELONA

Se alquila

Piso en calle Ribera, 34.



Tome Vd. Amigo Débil

Elíxir CALLOL que pronto lo Fortalecerá

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 6000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propone a sus amistades. Precio ptas. 4.50

Cómprelo hoy mismo en cualquier farmacia

Casa en el Terreno

Se alquila una con dos pisos, lo mismo juntos que separados, amueblados o sin muebles. Razón: Centro de Anuncios.

Fábrica de Somiers

de M. Castañer De matrimonio a 27 ptas.—Camas de campaña a 24 ptas.—Ramón Berenguer, III, 8, (Ensanhe) Palma.



¿ Callos ?

¡ Juanetes, durezas. Use sin demora «UNGUENTO MAGICO» tres días. Es radical. Farmacias droguerías 150. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Pl. San I defonso, 4 Madrid.

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime, núm. 3, callejón, y Merced, 8

Hules ingleses

PARA MESAS, TAPETES, SALVA MANTELES, ETC.

Rica colección

Manteles de hule tamaño 140 por 140 mts. a 8 pesetas uno

Telas gomadas para camas de las mejores presencias

El surtido más completo que interese a V., lo encontrará en la

Casa CODINA

Calle Unión, 8-Palma

Su mucha venta permite reducir los precios al just límite, en beneficio de sus clientes.